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CONDITIONS OF SALE
Notice. Harmers of London Stamp Auctioneers Ltd., the auctioneers, exercise all reasonable care to ensure that all statements as 

to cancellation, centring, colour, condition, date of issue or of postal marking, gum, margins, paper, perforation, printing, provenance, 
quality, sheet position, status, usage, watermark, etc., in lot descriptions are reliable and accurate, and that each item is genuine unless 
contrary is indicated. However, the statements are not intended to be, are not and are not to be taken to be, statements of fact or 
representations of fact in relation to the lot. They are statements of the opinion of the auctioneers, and attention is particularly drawn 
to clause 5 below. Comments and opinions, concerning the characteristics mentioned above, which may be found in or on lots as 
notes, catalogue prices, writing-up or any other means of expression, do not constitute part of lot descriptions and are not to be taken 
as such unless they are made or specifically verified by the auctioneers., . . . . .  ................................ ............

1. (a) Each lot is put up subject to any reserve price imposed by the vendor.
(b) Subject to sub-clause (a) of this clause the highest bidder for each lot shall be the purchaser thereof.
(c) If any dispute arises as to the highest bidder the auctioneer shall have absolute discretion to determine the dispute and may 

put up again and re-sell the lot in respect of which the dispute arises.

2. (a) The bidding and advances shall be regulated by and at the absolute discretion of the auctioneer, and he shall have the right
to refuse any bid or bids. NOTE: Where an agent bids, even on behalf of a disclosed client, the auctioneer nevertheless has 
the right at his discretion to refuse any such bid.

(b) The purchaser of each lot shall immediately on its sale if required by the auctioneer give to him the name and address of the 
purchaser and pay to the auctioneer at his discretion the whole or part of the purchase money. If the purchaser of any lots 
fails to comply with any such requirement the auctioneer may put up again and re-sell the lot; if upon such re-sale a lower 
price is obtained than was obtained on the first sale the purchaser in default on the first sale shall makegood the difference 
in price and expenses of re-sale which shall become a debt due from him.

(c) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client such agent shall be personally liable for payment of the 
purchase money to the auctioneer and for safe delivery of the lot to the said client.

3. (a )  The auctioneer reserves the right to bid on behalf of clients and vendors, but shall not be liable for errors or omissions in
executing instructions to bid.

(b) The auctioneer reserves the right before or during a sale to group together lots belonging to the same vendor, to split up and 
to withdraw any lot or lots at the auctioneer's absolute discretion and without giving any reason in any case.

(c) The auctioneer acts as agent only, and therefore shall not be liable for any default of the purchaser or vendor.

4. (a) Each lot shall be at the purchaser's risk from the fall of the hammer and shall be paid for in full before delivery and taken away
at his expense by a purchaser in the United Kingdom within seven days from the date of sale, and by a purchaser overseas 
within fourteen days from the date of sale, or such longer time as shall be agreed in writing between the auctioneer and the 
purchaser.

(b) If any purchaser fails to pay in full for any lot within the time stated in sub-clausefaj of this clause such lot may at any time 
thereafter at the auctioneer's discretion be put up for sale by auction again or sold privately; if upon such re-sale a lower 
price is obtained than was obtained on the first sale the purchaser in default on the first sale shall make good the difference 
in price and the expenses of re-sale which shall become a debt due from him.

(c) Interest at 2°,b per month shall be payable by the purchaser on any overdue account, but the auctioneer shall have a 
discretion to waive payment of the interest.

5. (a) Each lot is sold as (i) genuine unless otherwise described in the sale catalogue or by the auctioneer; and (ii) correctly
described. The date of any certificate forming part of the description of any lot will be included in the description.

(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he (i) gives the auctioneer written notice, preferably on the pink form 
supplied, of intention to question the genuineness or, as the case may be, theaccuracy of description of the lot within seven 
days (or, in the case ol an overseas purchaser, thirty days) from the date of sale; AND (ii) proves that the lot is not genuine or 
was incorrectly described; AND (iii) returns to the auctioneer within 30 days from the date of sale the lot in the same 
condition as it was at the time of sale; provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on receiving a request in 
writing from the purchaser, extend for a reasonable period the time for return of the lot to enable it to be submitted to 
expertisation. NOTE: The onus of proving a lot to be not genuine or incorrectly described is on the purchaser including 
purchasers who purchase through an agent. The inability of a recognised expert or an expert committee to express a 
definite opinion shall serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground for rejecting the lot concerned.
Lots submilled to B.P.A. Expertising Lid. on behall ol vendors or purchasers will, at the auctioneers' discretion, be 

processed through the "express system ol certilication" (basic charge plus 50%).

(c) Where a lot has been submitted to expertisation all costs of such expertisation shall be paid by the person who retains the 
certificate and item or items to which the certificate relates.

(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in accordance with sub-clause(b) of this clause, the auctioneer 
shall rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money paid by him in respect of the lot.

te) No lot shall be rejected if. subsequent to the sale, it has been immersed in v/ater, marked by an expert or expert committee or 
treated by any other process unless the auctioneer's permission to subject the lot to such immersion, marking or treatment 
has first been obtained in v/riting.

(!) Any lot listed under "collections and various" or stated to comprise or contain a collection, issues or stamps which are 
undescribed shall be put up for sale not subject to rejection and shall be taken by the purchaser with all (if any) faults, lack of 
genuineness and errors of description and numbers of stamps in the lot; and the purchaser shall have no right to reject the 
lot except that, notwithstanding the foregoing provisions of this sub-clause, where before a sale a person intending to bid at 
the sale gives notice in writing to, and satisfies, the auctioneer that any such lot contains any item or items undescribed in 
the sale catalogue and that person specifically describes that item or those items in that notice, then that item or items shall, 
as between the auctioneer and that person, be taken to form part of the description of the lot

tgl No lot illustrated in the catalogue shall bo rejected on the ground of cancellation, centring, margins, perforation or other 
characteristics clearly apparent from the illustration.
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SYMBOLS USED IN THIS CATALOGUE
☆ ☆ Unmounted mint + Airmail
* Unused S Specimen
o Used P Proof
A Used on piece or front E Essay
IS! Used on letter, envelope, etc. R Reprint
ffl Block of four C Cancelled
E Block larger than four F Forgery
• Subject to Value Added Tax L Literature

(inland clients only) M Map

ABBREVIATIONS

caned. Cancelled ovpt. Overprint/overprinted
cds Circular date stamp p.c. Postcard
cert. Certificate pert. Perforation/Perforated
cto. Cancelled to order phos. Phosphor
cyl.
E

Cylinder
Entire without letter

PI. Plate 
pmk. Postmark

EL Entire with letter
env. Envelope p.p.c. Picture postcard

FDC First Day Cover Reg. Registered

horiz. Horizontal SL Straight line mark

Imperf. Imperforate’ surch. Surcharge
fnv. Inverted var. Variety
min. sheet Miniature sheet vert. Vertical
ms. Manuscript marking wmk. Watermark

GUM

The shaded portion can represent an actual hinge or the area disturbed by a hinge, 
u.m. = unmounted mint -  unused with original gum in Post Office state,

never hinged.
I.h. = lightly hinged -  unused with original gum, mounted with a peelable

hinge.
o.g. = original gum -  unused with original gum slightly disturbed or

alternatively having a previous hinge.
part o.g. = part original gum -  unused with original gum, large hinge remnants 

may or may not be present.
unused = unused without gum unless otherwise stated.
ungummed = unused without gum, as issued.

Cancellation type references used are taken from “ The Cayman Islands, 
Their Postal History, Postage Stamps and Postmarks" by E. F. Aguilar and

P. T. Saunders.

!
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TUESDAY, MAY 10, 1988

AT 13.30 HOURS PRECISELY
BLUE BID FORM

N.B. Please ensure that correct form is used and sale date inserted.

The
R. J. Edmondson 

Collection 
of

CAYMAW ISLANDS
On all lots sold a premium of 10% (+ VAT) on the hammer price will be payable by the buyer

Lot No. Est. Value

JAMAICA USED IN THE CAYMAN ISLANDS 
Grand Cayman — Georgetown Type I Cancellation

1 O '/ad. yellow-green, large part Impression in violet, dated “? 22 1891", tiny corner perf. thin
but line. Cat. £275 (photo) .....................................................................................  (Z1) E £200

2 O Vad. yellow-green, used together with, and slightly overlapping, 1d. purple and mauve on
a thin backing, light large part Impression In violet dated 1894, fine. Cat. £550. With
B.P.A. Cert. (1975) (photo) ................................................................................ (Z1.Z2) E £250

3 O 2d. green, large part Impression in violet, dated “SEPT. 2 ?", trace ol a few stains but good
colour and fine. Cat. £700 (photo) ........................................................................  (Z3) E £250
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Lot No. EsI. Value

Type II Cancellation
4 E l 1897 ENVELOPE TO JAMAICA FRANKED '/ad. YELLOW-GREEN (2), LIGHTLY CAN­

CELLED IN BRIGHT PURPLE, KINGSTON ARRIVAL DATESTAMP OF APRIL 26 
1897 ON REVERSE. A FILING FOLD AFFECTS ONE STAMP BUT A VERY FINE 
COVER. EXTREMELY RARE ON COVER WITH THE 1897 DATESTAMP. EX. WATKIN 
AND MEREDITH (COLOUR PHOTO ON BACK COVER) ................................  (Z6) E £1500

Type III (a) Cancellation
5 O 'Ad. green, 1d. purple and mauve, joined and showing good, almost complete, impression

In black dated “ 8 JY 99", fine. Ex. Meredith (photo). CaL £525 .............  (Z10a,Z11) E £200
6 O 'Ad. green, horizontal strip ot three, two clear Impressions In black dated “ 13 JA 00”, a few

perfs. dipped, trace of a few stains, otherwise very fine. Cat. £750+. Ex. Meredith
(photo) ..................................................................................................................... (Z10a) E £300

7 0  1d. purple and mauve, clearly cancelled In black, dated “8 JY 99", fine. Cat. £275 (photo)
..........................................................................................................................  (Z11) E £150

8 O 1d. red, almost complete impression in black, dated "23 OC 00", fine but for slight hori­
zontal crease. Cat. £275. With B.P.A. Cert. (1971) (photo) ............................  (Z12) E £150

9 O 2'Ad. dull purple and blue, two copies used as a pair, clear, virtually complete, strikes in
black, dated “JY 31 Off', fine. CaL £700. Ex. Meredith (photo) ....................... (Z13) E £400

ISSUED STAMPS 
1900

10 E Imperium Essay, Queen Victoria “ POSTAGE POSTAGE" imperf. on unwmkd. paper 6d.
deep grey and ultramarine, white numeral, fine (photo) .............................................  E £200

11 E 'Ad. AND 1d. IMPERF. ESSAYS IN ISSUED DESIGN AND COLOURS, USING THE IM­
PERIUM ESSAYS WITH NAME AND VALUE TABLETS HANDPAINTED, AFFIXED 
TO CARDS, FIRST CREASED, LAST FINE. RARE AND ATTRACTIVE. WITH 
“ ROYAL” CERTS. (1978) ................................................................................................... E £1500

12 P 'Ad. and 1d., Proofs of the duty Plates In black on glazed cards, affixed to portion of ledger
sheet, endorsed In ms. “July 5 60 leads from each” and “Aug. 4th. 1900”, a red line
crosses the proof as part of the endorsement, fine, (photo) ......................................  E £350

13 -CtO 'Ad., 1d., Plate blocks of 6, 4 singles, one of each “SPECIMEN \  o.g. or part o.g., also '/2d.,
1d. used, Grand Cayman and Cayman Brae cancels, respectively, fine. Cat. £141+ 
..................................................................................................................  (Betw. 1-2) E £44

14 L3 1901 (OcL 14) envelope to London, Registered, franked '/2d., 1d. pairs and blocks of 4,
Grand Cayman type III (a) cancels., Jamaica and London datestamps on reverse, 
perimeter stains, one '/2d. a little damaged (photo) .....................................  (1a, 2) E £60

15 E2 1902 (June 17) large OHMS envelope (340 x 225mm.) to London, Registered, franked
'/2d. (strip of 3, single), 1d. (block of 4), Grand Cayman type III (a) cancels., oval "R" 
type I and Jamaica datestamp, a little soiled and slight creasing, the envelope slightly 
foreshortened at r ig h t....................................................................................  (1a, 2) E £40
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Lot No. Est. Value

1902-03
16 P Die Proof of the master Die in black on glazed card, marked "BEFORE HARDENING" and

dated "29 OCT.01", fine (photo) ....................................................................................... E £350
17 P 2Vid., Die Proof of the name and value tablets In black on glazed card, dated “7 OCT.01",

fine, (photo) ......................................................................................................................... E £350

Imperf. Colour Trials on gummed paper wmkd. Crown CA
18 P ’/ad. dull mauve, fine, (photo) ................................................................................................... E £200
19 P ’/id. brown, colour of issued 6d., affixed to small piece, fine, (photo) ..............................  E £300
20 P Vid. brown and mauve, affixed to small piece, fine (photo) ...............................................  E £200
21 P v?d. grey and scarlet, affixed to small piece, fine, (photo) .................................................  E £200
22 P ’/ad. purple and green, affixed to small piece, slight vertical crease (photo) .................  E£125
23 P Vid. blue and bright purple, affixed to small piece, vertical crease, otherwise fine, (photo) E£100
24 P 1/- orange, issued colour, fine, (photo) .............................................................................. E £300
25 P 1/- orange and blue, fine, (photo) ........................................................................................... E £200
26 P 1 / - brown and green, slight corner crease, otherwise fine (photo) ...............................  E£150
27 P Another, similar colour, affixed to small piece, fine, (photo) .............................................  E £200
28 P 1/- grey, affixed to small piece, fine (photo) ........................................................................ E £200
29 P 1/- dull purple and blue, affixed to small piece, fine, (photo) ............................................. E £200

The l2d. trials have shaded value tablets and the 1/- unshaded.



Tuesday, May 10, 1988 Page 6



I

Ex 33 Ex 38 Ex 54
1905

37 * 0  O.g. (with Plate Nos.) and used sets, mostly fine. Cat. £150 ............................  (8-12) E £40
38 *EB Set in blocks of 4, l.h. or part o.g., one 1d. showing the "Glover" var., all except the 1d.

from lower right corners of sheets with Plate Nos., mainly fine. Cat. £240+ (photo) 
...................................................................................................................  (8-12, var.) E £100

39 ☆ 2'/jd., short leg to “M” var., another showing misplaced duty tablets, o.g., fine (10 vars.) E £30
40 *  6d„ showing the “Glover”  var., o.g., fine, (photo) ........................................... (11 var.) E £50

40 47 48 49 50
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1902-03 (continued)

Lot No. Est. Value

30 S Set ovpt. “SPECIMEN”, part o.g., 1/- with trace of stains, on 2 perfs. but fine. Cat. £200
.......................................................................................................................................  (3-7) E £75

31 *  Set, 2</2d. showing short leg to"M " var. (a few faint stains on perfs.), part o.g., mainly fine.
Cat. £70+ ...........................................................................................................  (3-7, var.) E £40

32 O Used set, th e ’/2d. showing the “Glover” var., Grand Cayman type III (a) cancels, fine. Cat.
£95+ ..................................................................................................................... (3-7, var.) E £50

33 *EB Set to 6d., 1905 1/- in o.g. or part o.g. blocks of 4, one 2'/2d. thinned, a few other slight
faults, otherwise fine. Cat. £274+ (photo) ...................................................... (3-6,12) E£100

34 *  'Ad. showing the “Glover'' var., ’/2d., 1 d., 1/- with misplaced duty tablets (normals for
comparison), o.g. or part o.g., mainly fine. Cat. £113+ .......................  (3, 4, 7 vars.) E £50

35 OEB 6d., block of 4, Cayman Brae type II cancels, of “MR 12 06", a few perfs. a little short but
fine, scarce. Cat. £100+(photo) ................................................................................. (6) E£100

36 U3 1905 (Mar. 13) envelope to New York, Registered, franked 1d. (pair), 2'/2d., Grand
Cayman type III (a) cancels., oval “R" (type I), Jamaica and New York datestamps, 
envelope flap torn, a little ragged at top but fine, (photo) ...............................  (4, 5) E £60
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Lol No. Est. Value

41 E3 1908 (Jan. 30) envelope to England, Registered, franked 19052y2d., 19074d., 1907-091d.,
George Town type IV cancels., oval “ R” type I marking, Cuba, London and Lewes 
datestamps on reverse, fine, (photo) ..........................................................(10,13,26) E £60

42 E l 1908 (May 9) envelope to Portsmouth, Registered, franked 1d. block of 4, (one with small
ink mark), George Town type IV cancels, oval “R” type I, Jamaica datestamps, the 
reverse with Bristol and Portsmouth cds's, a Bristol registration label affixed in transit, 
fine, (photo) .................................................................................................................  (9) E £50

43 IS  1908 (May 15) envelope to United States, franked 2y2d., Cayman Brae type II cancel,
Jamaica datestamp on reverse, a trifle soiled but fine (photo) .........................  (10) E £30

44 ES 1908 (Nov. 3) envelope to Coventry, Registered, franked y2d., 1 d., 21/2d. (with Plate No.)
blocks of 4, George Town type IV cancels, oval “R" type I, Kingston U.S.Sea Post and 
Coventry datestamps, the 1/2d. and 1d. blocks with a few slight faults at top but fine.
(photo) .....................................................................................................................  (8-10) E £50

45 IS  1909 (Mar. 3) envelope to Budapest, Registered, franked 1/2d. to 1/-, George Town type IV
cancels, oval “R” type I, Jamaica datestamp and on reverse London and Budapest 
datestamps, a London registration label affixed during transit, a trifle soiled but fine.
(photo) ..................................................................................................................... (8-12) E £80

1907 (March 13)
46 P 5/- Die Proof of the name and value tablets, In black on glazed card, dated “26 NOV. 06” ,

fine, (photo) ......................................................................................................................... E £350
47 P Imperf. Colour Trials on gummed paper wmkd. Mult. CA '/ad. blue, fine, (photo) .........  E £200
48 P — ’/id. blue and black, fine (photo) .......................................................................................  E £300
49 P — Vid. mauve and orange, fine, (photo) ...............................................................................  E £200
50 P — ’/id. orange and green, fine, (photo) ................................................................................ E £200
51 S Set ovptd. “SPECIMEN”, o.g. or part o.g., fine. Cat. £250 ................................ (13-16S) E £80 .
52 *  *  Set from top of sheet with Plate Nos., u.m. (hinge remainders on margins), 6d. creased,

others fine. Cat. £175 .................................................................................... (13-16) E £50
53 -it Another set, o.g., fine ..........................................................................................  (13-16) E £50
54 * B  Set In u.m. or o.g. blocks of 4, showing Plate wear (short lines on King's head, etc.), fine.

C at £700 (photo) ..................................................................................................  (13-16) E £250
55 O Used set good to fine. Cat. £250 .......................................................................  (13-16) E £70
56 AH 4d., block of 4 from top of sheet, top-right stamp showing the “ Glover”  var., on small

piece, centrally struck Georgetown type V cancel of "M 29 09", Kingston registration 
datestamp below, fine. Scarce. Cat. £100+ (photo) .........................................  (13) E £100
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Lot No. Est. Value

57 S3 1908 (Apr. 13) envelope to Birmingham, Registered, franked 4d., 6d., 1/-, George Town
type IV cancels, oval "R" type I, Jamiaca and arrival datestamps, fine, (photo) ___
................... ................................................................................................... (13-15) E £60

58 S3 — A similar envelope, (photo) .........................................................................  (13-15) E £60

1907 (Aug. 30)
59 * 0  V>d. on 1d., o.g., surcharge unusually misplaced to right, and a lightly cancelled copy,

fine. Cat. £72 ..................................................................................................... (17) E £25
60 ☆ '/2d. on 1d., horizontal pair, surcharge unusually misplaced to right, o.g., fine. Cat. £54+

(photo) .............................................................................................................. (17) E £30
61 *EB Vid. on 1d., o.g. block of 4, diagonal gum bend but fine. Cat. £108 .....................  (17) E £35
62 O Vid. on 1d., used pair, George Town type IV cancel, of "NO 4 07", fine. Cat. £90 (17) E £35

1907 (Nov.)
63 ☆ ’Ad. on SI-., showing the “ Glover" var., o.g., very fine. Extremely rare, only 15 could

exist. With “ Royal" Cert. (1972, which does not mention the variety) (photo) (18 var.) E £500

64 Vid. on 5/-, o.g. block of 4 from left of sheet, vertical gum bend at left but fine. Cat. £900+.
With “ Royal" Cert. (1947) (photo) .......................................................................... (18) E £400

65 O '/2d. on 5/-, Georgetown type V cancel., the surcharge unusually placed centrally, fine.
Cat. £300. With B.P.A. Cert. (1928). (photo) ..................................................... (18) E £120
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Lot No. esf. Value

66 E l 'M . ON 5/- (3), 1d. ON 5/-, USED ON ENVELOPE TO UNITED STATES, GEORGE TOWN
TYPE IV CANCELS. OF “ DE 4 07” , KINGSTON AND PITTSBURG DATESTAMPS ON 
REVERSE. AN EXTREMELY RARE AND ATTRACTIVE COVER. WITH B.P.A. CERT.
(1975). (COLOUR PHOTO FRONT COVER) .................................................. (18, 19) E £2000

67 *  1d. on 5/-, o.g., the surcharge unusually placed centrally, a few perfs. missing at base,
otherwise fine. Cat. £200 (photo) .....................................................................  (19) E £100

64 68

68 *EH 1d. on 5/-, a block of 4 from left of sheet, o.g., very fine. Cat. £800+. With “ Royal” Cert.
(1972). (photo) ..........................................................................................................  (19) E £440

69 A 1d. on 5/-, tied to small piece by George Town type IV cancel, of “DE 14 07”, fine. Cat.
£250. (photo) ....................................................................................................  (19) E £120

70 A 1d. on 5/-, tied to small piece by Georgetown type V cancel, of “JA 21 10", a few perfs.
soiled at top, otherwise fine, (photo) ...............................................................  (19) E £100

67 69 70

1907-09
71 P PORTIONS OF 3 LEDGER SHEETS BEARING PROOFS OF THE DUTY PLATES IN

BLACK ON GLAZED CARD FOR THE 2'Ad, 6d., M- DATED “OCT 5"; 4d., 51- DATED 
“ DEC 1" AND “JAN 3.07” ; 3ds., 10/- DATED “JAN 2" AND “FEB 17. 08" RESPEC­
TIVELY, EACH WITH “60 LEADS EACH" AND CROSSED BY RED LINE, THE 
ENDORSEMENTS IN MS., FINE. RARE. (PHOTO) ...................................................... E £1000

Avoid disappointment. Send your bids early.
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Est. Value

72 P TWO APPENDIX SHEETS BEARING EDWARD VII IMPERF. IMPERIUM COLOUR
TRIALS, ONE DATED “13th DECEMBER 1907”  WITH 6d. PURPLE ON YELLOW 
(FOR THE 3d. VALUE) AND 6d. PURPLE AND BLUE ON BLUE ((FOR THE 10/- 
VALUE); THE OTHER SHEET, DATED “6th. JANUARY 1908” WITH UNIVERSAL 
COLOUR SCHEME 6d. TRIALS FOR THE 2’/jd. ULTRAMARINE, 3d.PURPLE ON 
YELLOW, 4d. GREY AND RED ON YELLOW, 1/- BLACK ON GREEN, 5/- GREEN 
AND RED ON YELLOW, MARKED IN MS. “APPROVED FOR VALUES STATED 
W.M. 7.1.08", FINE. RARE. A MOST INTERESTING LOT (PHOTO) ......................... E £2500

On 11 December 1907 the Crown Agents advised the printers that the Jamaica Govern­
ment had decided to purchase duty plates for the Cayman Islands 3d. and 10/-values for 
use with the Old Universal key plate. In consequence, two days later, the printers submit­
ted IMPERIUM 6d. trials for the 3d. (solid numeral) in purple on yellow and the 10/- (white 
numeral) in purple and blue on blue.

On 1 January 1908 the Crown Agents advised the printers that they must follow the new 
colour scheme and asked for transmission to the Colony, specimens of all the values 
on order printed in the colours selected by them, i.e. the Universal Colour Scheme for 
all Colonies.

On 6 January IMPERIUM 6d. trials were submitted for the 2'/2d. ultramarine. 3d. purple 
on yellow, 4d. grey and red on yellow, 1/- black on green, 5 /-green and red on yellow, 10/- 
green and red on green. These were "Approved for values slated" by Sir William Mercer 
on the following day.
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1907-09 (continued)
Tuesday, May 10, 1988

Lot No. Est. Value

73 P 'ltd., imperf. colour trial in purple and red on blue gummed paper wmkd. Mult. CA, a little
rubbed, otherwise fine (photo) .........................................................................................  E £200

74 P 4d., imperf. colour trial in grey and black on green gummed paper wmkd. Mult. CA,
small blue mark on surface but fine, (photo) ................................................................. E £200

75 S Set except 1/- ovptd. "SPECIMEN", 6d. unused, others part o.g. and fine. Cat. £350-
............................................................................................................. (25-30, 32, 34) E £50

76 *  Set with 6d. shade, o.g. or part o.g., the CA 1/- and 10/- with Plate Nos., fine. Cat. £275+
.................  (25-34) E £100

77 O Used set with 6d. shade and registered "front" to Boston dated Jan. 28 08 bearing ’/2d. (5),
1d. (2), good to fine. Cat. £459+ ..............................................................  (25-34) E£120

78 *  1d., 2'/2d., 3d., 4d. (block of 4, single), 5/-, all except the single 4d. with Plate No. 1,
showing progressive break to inner frame at top-right corner, also 1d., 6d. with Plate
No. 2, o.g., fine. Cat. £247+ ................................... (26, 27, 28, 29, 30, 32 and vars.) E £80

79 tWrlS 5/-, u.m. block of 24 (6 x 4), sheet margins 2 sides with Plate No., very fine. Cat. £480 (32) E £300
80 ☆ -/rffl 10/-, u.m. block of 4, one stamp with tiny ntural paper flaw, very fine. Cat. £800. (photo)

................................................................................................................................................ . (34) E £350
81 E l 1908 (May 22) envelope to England, Registered, franked 3d., 4d„ 1/-, George Town

type IV cancels, oval “R" type I, Jamaica, London and Lewes datestamps, fine
(photo) ....................................................................................................(28,29,31) E £80

82 E  1910 (Mar. 9) envelope to Jamaica, 1912 (Oct. 25) local envelope, both franked 1d. and
with Georgetown type V cancels, fine .............................................................  (26) E £30

83 E  1910 (July 22) envelope (slightly foreshortened) to England, Registered, franked 3d.,
4d., 6d., 1/-, Georgetown type V cancels, Jamaica, London and Margate datestamps,
fine, (photo) .................................................................................... (28, 29, 30, 31) E £75

84 E l 1911 (June 9) envelope to United States, franked 2'/2d., Boddentown type II cancel.,
Georgetown type V and Pittsburg cds’s on reverse, fine, (photo) .................. (27) E £50

85 E l 1913 (Mar. 15) printed envelope to Chicago, Registered, franked 1d. (2), 2'/2d., Cayman
Brae type II cancels., Registration label type I, Chicago arrival datestamp, fine.
(photo) ......................................................................................................... (26, 27) E £40

86 E  1914 (Apr. ?) envelope to Germany, Registered, franked 5/-, Georgetown type V cancel.
oval "R" type I and label type VI, Kingston "29 AP 14" datestamp on reverse, fine.
(photo) ..............................................................................................................  (32) E £70

87 ☆ 1908 (Feb. 12) 2V2d. on 4d„ o.g., fine. Rare. Cat £1500. With B.P.A. Cert. (1951).
(photo) .....................................................................................................................  (35) E £800

88 O — ANOTHER, USED, GEORGE TOWN TYPE IV CANCEL OF “ FE 12 08" (FIRST DAY),
TRACE OF CREASE BUT FINE. RARE. CAT. £2250. WITH B.P.A. CERT. (1971).
(PHOTO) .................................................................................................................... (35) E £1000
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89 *  1908 Revenue 1d. on 4d., o.g., fine. Cat. £225 (photo) . . .  (see footnote after S.G.35) E £100
90 £3 1908 Manuscript Provisional May 18 envelope to Jamaica with ms. “ (Postage Paid/

G.A.P.)” in red, “ GEORGE TOWN type IV cds., Kingston arrival datestamp of May 
27 08 on reverse, the envelope a little stained and a trifle damaged. Rare. Cat. £1500.
(photo) ......................................................................................................................  MP1) E £600

91 S  — Oct. 4 (earliest date) locally addressed envelope with ms. “Pd y4d./WJMcC" in
magenta, overstruck with George Town type IV cds., fine. Cat. £170. (photo) (MP2) E £75

92 El — Oct. 16 (latest date) another locally addressed envelope, similarly endorsed, in red,
overstruck with George Town type IV cds, fine, (photo) ............................  (MP2) E £75
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Lot No.
1908-09

93

93 P y4d., Die Proof In black on glazed affixed to card (90 x 115mm.), dated “April 14th 08",
trace of stain but fine, (photo) .........................................................................................  E £250

94 ☆ y„d. grey-brown, o.g. horizontal pair from right of sheet, var. imperf.between stamp and
margin, very rare, (photo) ..............................................................................(38a. var.) E £200

95 ☆ O ’/4 a study Collection, comprising, block of 12 (incl. white flaw, No. 19), 2 blocks of 4 (both
showing dot under “S” vars.), strip of 4 (showing “MA" joined), pair, 4 singles (one 
“SPECIMEN"), shades, u.m. or o.g.; also used block of 40 with vars., pair on tiny 
piece, single on part ’/4d. postcard, mainly fine ................................................. (38,a) E £200

96 I2l 1909 (Mar. 18) envelope to London, Registered, franked '/4d block of 12 (6 x 2), George­
town type V cancels, oval “R" type I marking, Kingston, U S. Sea Post and arrival 
datestamps, a trifle soiled, otherwise fine ........................................................  (38) E £60

97 El 1909 (Nov. 25) envelope to United States bearing >/4d. (pair), 1907-09 1d. (2), Georgetown
type V cancels., Kingston cds. on reverse, fine ............................................ (38, 26) E £30

98 E) 1912 (June 18) envelope to Manchester, Registered, franked ’/4d. (block of 4), 1907-09 6d.,
Georgetown type V cancels., type V registration label, Kingston, Birmingham,
Manchester datestamps on reverse, fine, (photo) ........................................  (38, 30) E £40

99 E) 1913 (July 17) envelope to Norway, Registered, franked '/4d. (pair), 1907-09 3d. (pair),
Georgetown type V cancels., oval "R" type I and registration label type VI, Kingston,
London and arrival datestamps on reverse, fine, (photo) ............................  (38, 28) E £40

Est. Value
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100 P Die Proof of the key Plate in black on glazed card, marked “AFTER STRIKING”, fine.
(photo) .................................................................................................................................. E £300

101 P 2d., Die Proof of the duty Plates in black on glazed card, marked “ BEFORE HARDEN­
ING”, dated “17 JAN 12", fine (photo) ............................................................................  E £300

102 S Set incl. white back 3d., 1/-, 10/-, ovptd. “SPECIMEN", o.g. or part o.g., fine. Cat. £590
(photo) ............................................................................................................... (40-52aS) E £175

103 O y<d. (2) to 2d., 2'M. (2), 3d. (6), 4dL, 6d., 1/- (2), 2/- to 5/-, 10/- (3), used, shades, papers, good
to fine ................................................................................................ (Betw. 40-52b) E £120

104 10/- deep green and red on green, o.g. or l.h. block of 4 from lower-left corner of sheet
with Plate number, fine. Cat. £320*- (photo) ....................................................  (52) E £100

105 10/- white back, o.g. block ot 4 from lower-right corner of sheet with Plate number, fine.
Cat. £320+ (photo) ............................................................................................  (52a) E £100

106 -P’S  10/- on blue-green, olive back, o.g. or l.h. block of 4, fine. Ca. £280+ (photo) .. (52b) E £80
107 -UO Collection of 53, incl. seven 10/- values, shades, papers, vars., pairs (3), strip of 3, blocks

of 4 (3), o.g. or part o.g. except 2 pairs, mainly fine .....................  (Betw. 40-50b) E £150
108 G3 1914 (Feb. 20) envelope to George Town franked 1/2d., 1925 (Sept. 2) envelope to Cayman

Brae bearing 1922 '/4d. (pair), Boddentown type II cancels, Georgetown type V,
Cayman Brae type IV datestamps respectively on reverse, fine, (photo) .. (41,69) E £100

109 £3 1914 (Sept. 9) envelope franked '/4d. (2), Vid., 1d., 2Vid., label type VI; 1915 (Ap. 2) franked
2d., 6d., ms. label type VII, both Registered, addressed to United States, Georgetown 
type V cancels, oval “R" type I markings, transit and arrival datestamps on reverse, 
good to f in e .............................................................................................  (40-44, 47) E £40

Est. Value
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104 105

1917 to 1920 War Stamps

106

110 *  1917 (Sept.) 1 Vsd on 2Vjd. type XIV, l.h., very fine. Scarce. Cat £800. With “Royal” Cert.
(1971). (photo) ..........................................................................................................  (55) E £300

111 *  — THE SAME IN A L.H. HORIZONTAL STRIP OF 3 FROM LOWER-RIGHT CORNER
OF SHEET WITH PLATE NUMBER 5, VERY FINE. RARE. CAT. £2400+. WITH 
“ ROYAL" CERT. (1971) (PHOTO ) ........................................................................  (55) E £1200

112 IS) 1917 (Oct. 10) envelope to United States, Registered, franked 1917 (Sept.) 1'/2d on 2’/2d
(type XVII) Plate No. strip of 3, Georgetown type V cancels., oval “R" type I and ms. 
type VII, transit and arrival datestamp on reverse; 1918 (Oct. 10) envelope to Jamaica 
franked 1'/2d. on 2'/2d., Cayman Brae type II cancel, fine ................................  (56) E £30

113 * 0  Selection of 21, incl. 1917 (Sept.) 1'/2d. on 2'/2d., 1919-20 ’/2d., 1’/2d. on 2'/2d. ovptd
“SPECIMEN", 1917 (Feb.) 1'/2d. on 2'/2d. with no fraction barvars., etc., o.g. or part o.g
except 2, fine ...................................................................................... (Betw. 53-59) E £125

114 * 0  Collection of 441, incl. 1917 (Feb.) 1'/2d. on 2'/2d. type 14 pane of 60, type 15 sheets of 120
(3 with missing or almost completely missing fraction bars vars.); 1917 (Sept.) type 
XVII 1'/2d. on 2’/2d. 2 panes of 60; 1919-20 '/2d. part sheet of 108, etc., mint or part o.g 
except 6, a few split perfs. and stains at places but mainly fine ....... (Betw. 53-57) E £35
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115 P Die Proof of the design, blank value tablets, showing engraver's centre lines intact, in
black on thick paper, dated in ms. “16.11.20”, scarce, (photo) ................................  E £400

116 P 2d., imperf. Proof in carmine on thick unwmkd. paper, good margins, fine, (photo) .. E £40
117 P Similar Proof, but in a pair (perforated vertically and ovpt. "SPECIMEN'', upper stamp

creased, otherwise fine, (photo) ................................................................................ E £50
118 P EB 4'Ad., Imperf. Proof in blue on wove unwmkd. paper, a block of 4 from top-left corner of

sheet, a trifle wrinkled but fine, (photo) .....................................................................  E £150
1 19  S Mult. CA and Script sets, ovptd. “SPECIMEN”, o.g. or part o.g., 1'Ad. slightly creased, 2/- a

little thinned, otherwise fine. Cat. £725 (photo) ......................................... (60-83S) E £250
120 *  — 3d. purple on orange-buff, wmk. invtd., o.g., fine ......................................  (60 var.) E £30
121 *  — Another, wmk. inverted and reversed, l.h., fine .......................................... (60 var.) E £30
122 — 3d., 4d., 1/-, 5/-, 10/-, in u.m. or o.g. blocks of 4, fine. Cat. £306   (60-64,67) E £120
123 *  — 3d. (2), 4d., 1/-, 5/- (3), 10/-, Script set with 6d. shade, o.g. or part o.g., mainly fine. Cat.

£223 ...................................................................................................... (Betw. 60-83) E £70
124 O — 3d., 4d. (2), 1/-, 5/-, 10/-, Script set with 2 additional 3d., used, Georgetown cancels.,

mainly fine. Cat. £270+ ........................................................................ (Betw. 60-83) E £100
125 A — 4d., 1/-, 5/-, 10/-, on small pieces, Cayman Brae type II cancels., fine. Cat. £125

...................................................................................................................  (62-64, 67) E £40
126 <i Script '/,,d. to 10/-, four of each showing shades, line and comb perfs., etc., o.g. or part

o.g., mainly fine. Cat. £360 ................................................................. (Betw. 69-83) E £150
127 *  — '/«d. (3), 'Ad. (3), 1d. (3), 2d., 2’Ad. (2), 3d. (3), 4’Ad., 6d. (3), 1/- (3), 2/- (2), 3/- in blocks of

4 and '/2d. (pair), 2'/2d. (single, block of 6), 3d. (block of 6), u.m. or o.g., showing
example of line or comb perfs., mainly fine. Cat. £270 .................... (Betw. 69-81) E £90

128 E l 1924 (Apr. 25) OHMS envelope to Germany, Registered, bearing 1 d., 1'/2d., 2y2d., Grand
Cayman type X registered marking; 1924 (Oct. 25) envelope to United States franked 
2'/2d., Habana datestamp on reverse; 1925 (Jan. 14) envelope to Jamaica bearing 
1'/2d., all with Georgetown type V cancels., first slightly creased, last 2 with slight 
staining.................................................................................................... (71,72,74) E £50
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129 E  1929 (Feb. 5) envelope to Scotland, Registered, franked 6d. claret block of 4, "WEST BAY
GRAND CAYMAN FE 5 29" type I cancels, Grand Cayman type X registration marking,
Cayman Brae Fe 18 29 type II, Birmingham and Bridge of Weir datestamps on reverse, 
a few age stains otherwise fine, scarce, (photo) ..............................................  (77) E £75

130 £3 1932 Cayman Brae handstamp provisional, envelope (slightly shortened at left) to
Jamaica, “A.S.R.” In ms., "KINGSTON JAMAICA DEC 7 1932” and “POSTAGE 
PAID” in red, Mandeville De 7 32 datestamp on reverse, slight folds or bends but fine.
Rare. A note regarding the need for this provisional is typed on the reverse of the 
envelope. Ex. Watkin and Meredith, (photo) .................................................................  E £500

1932 Centenary

131 Set perforated “SPECIMEN", o.g., fine. Cat. £750 (photo) ..............................  (84-94S) E £250
132 ☆ Set, o.g. or part o.g., fine. Cat. £600 (photo) .................................................... (84-95) E £180
133 O Used set, 5/- with violet mark, a little soiled, 3d. with “T” obliteration, others Georgetown

type VII cancels. Cat. £750 (photo) ..................................................................  (84-95) E £220
134 I2I 1932 (Dec. 5) first day local envelope franked d. (pair); 1934 (May 5) envelope to

Georgetown bearing ’/2d., 1d., "WEST BAY GRAND CAYMAN MY 5 1934" cancels,
Georgetown type VII datestamp on reverse; 1936 (Oct. 13) envelope to London
bearing '/2d. marginal pair and single (not tied), Georgetown type VII cancels, fine E £30

Ex 135
135 S EE 1935 Silver Jubilee set perforated “SPECIMEN”, in scarce blocks ol 4, u.m. or o.g., one 1/-

a little soiled at one corner, another with small gum bend, otherwise fine. Cat. £260+
(photo) ................................................................................................................  (96-99S) E £400

136 * E  — Set o.g. or part o.g.; envelope to England franked >/2d. (horiz. strip of 3), Georgetown
type VII cancels of May 25 1935; envelope franked '/2d. (2), 2'/2d.,6d., another with '/2d.,
2'/2d. pairs, Oct. 9, Nov. 12 Cayman Brae type III cancels, respectively and with
Cayman Brae type V registration markings, fine .........................................  (96-99) E £25



140

On all lots sold a premium of 10% (+ VAT) on the hammer price will be payable by the buyer
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1935-36
137 S Set perforated “SPECIMEN", l.h. or o.g., fine. Cat. £300 (photo) ..............  (100-111S) E £100
138 ☆ Set, l.h. or o.g., 3d. with a few small stains, others fine. Cat. £120 ...............  (100-111) E £60
139 O Used set, 10/-a little oxidised, others fine. Cat. £140 ...................................  (100-111) E £35

140 *  *  IB 10/-, u.m. block of 6 (3 x 2) from right of sheet, a few perfs., a trifle short at left but fine. Cat.
£330 (photo) .....................................................................................................  (111) E £125

141 G3 1937 (Ap. 20) envelope (slightly shortened at right) to England, franked5/-, Cayman Brae
type V cancel, registration mark type VI, fine .................................................. (94) E £25

142 S 1937 Coronation set, 1946 Victory set In vertical strips of 3, perforated "SPECIMEN", l.h.
or part o.g., fine. Cat. £215 ........................................................ (112-114, 127, 128S) E £90

1938-48
143 S Set perforated "SPECIMEN", 2'/2d. orange, 3d. blue in vertical corner pairs, l.h. or o.g.,

fine. Cat. £200+ ....................................................................................... (115-126S) E £80
144 *  Collection of 110, values to 10/- (5), different perfs., shades, etc., l.h. or o.g., mainly fine.

......................................................................................................... (Betw. 115-126a) E £35
145 HrH Collection of 38 blocks of 4 with 10/- (3), 2'/2d. with re-entries (inch orange, block of 8),

different perfs., etc., u.m. or o.g., mainly f in e ..................................  (Betw. 115-126a) E £50
146 O Used Collection of 64, different perfs., shades, 6 10/- values, etc., mainly fine ...........

......................................................................................................... (Betw. 115-126a) E £35
147 <rO Collection of 236, chiefly issues from 1946 to 1962, inch 1948 Silver Wedding 3 sets, 19502

sets, 1962 set o.g. and used and in u.m. or o.g. Plate number blocks of 4, etc., u.m. to
o.g. except 39 used, mainly fine ................................................................................  E £50





Are you thinking of disposing of ypUr Collection?
Specialised, handbook-catalogues, of which this is an example with 
lots expertly described and estimated, ensure that maximum prices 
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RURAL POSTS
148 A 1908-09 '/4d. horizontal pair, tied to small piece by good strike of the “RURAL POST/

COLLECTION/GRAND CAYMAN" type I cancel in violet, fine, (photo) ..........  (38) E £75
149 A 19907-09 ’Ad., well tied to small piece by fine strike of the “ RURAL POST/COLLECTION/

GRAND CAYMAN" type I cancel in violet, the piece with stain at one corner but fine.
(photo) ................................................................................................................  (25) E £75

150 A 1907-091d. on small piece, tied by fine strike of the “ EAST END/Grand Cayman/RURAL/
Post Gollection”  type II cancel, in violet, Georgetown type V cds of Oct. 16 12 along­
side, a little stained but fine (photo) .................................................................. (26) E £40

151 O 1908-09 '/4d. horizontal pair showing a good strike of the “ EAST END/Grand Cayman/
RURAL/Post Gollection”  type II cancel in violet, fine (photo) ............................ (38) E £44
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152 I2l Envelope to Georgetown franked 1912-20 2d. (Plate No. at top), well tied by “ EAST END/
Grand Cayman/RURAL/Post Collection” cancel, type II in violet, Georgetown type V 
cds of Fe 3 13" alongside, Boddentown Fe 1 13 type II datestamp on reverse, very 
fine, scarce. With “ Royal" Cert (1972) (photo) .................................................... (43) E £250

153 E  Envelope to Georgetown franked 1907-09 3d., well tied by “EAST END” “Grand
Cayman/RURAL Post Collection” type II cancel, in violet, Georgetown type V cds 
of My 7 13 alongside, Boddentown Fe 1 13 type II datestamp on reverse, very fine.
Scarce. With “ Royal" cert. (1972). (photo) ...........................................................  (28) E £250

154 E  Postal Stationery 1d. envelope to Georgetown, “WEST BAY/Grand Cayman/RURAL/
Post Collection" type III cancel, in violet, Georgetown cds. of Ja 18 13” , fine. Rare.
With “ Royal” Cert. (1978) (Colour photo back cover) .................................................. E £400

155 + E  Air Mall: 1935 (July 30) envelope to Scotland franked Silver Jubilee 6d., 1935-365 2d.,
Georgetown type VII cancels., “First AIR MAIL/Via Jamaica” cachet in black placed 
vertically at left, the cover with vertical fold but fine. Rare, (photo) .........................  E £100

156 + E  — 1947 (Oct. 18) (not flown) Cayman Brac-Jamaica with cachets; 1947 (Oct. 20)
Jamaica-Cayman Brae (F. J. Field guarantee), another envelope Jamaica-Cayman 
Brae, dated No. 3 47, arrival date of Nov. 18 (not flown); 1948 (June 2 first flight 
Jamaica-Grand Cayman and return flight (June 4) with special cachet, good 
condition ....................................................................................................................  E £60

157 E  Official: O.H.M.S. envelope to Cayman Brae, Georgetown type VII datestamp of Mr. 819?
and handstamp of the Grand Court, trace of a few stains, scarce ........................... E £20

158 E  Postage Due: 1927 (Apr. 1) envelope from Jamaica to Grand Cayman, franked 1d„ tied by
Kingston slogan type cancel., purple Jamaica due 10c. marking, 1921-261d. affixed as
due label and cancelled by "T” in circle ................................................................... E £25

159 E  — Envelopes dated 1932 from South West Africa, 1933 and 1934 (uncancelled) from New
Guinea, with due markings and 1921 or 1932 adhesives used as due labels, George­
town type VII cancels.; also 1955 (Sept. 5) 4 envelopes from Jamaica with ms. due 
markings 1 d., 2d., 3d., 4d., appropriate 1953 values affixed as due labels, cancelled "T" 
in circle, good to fine ................................................................................................. E £50
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Est. Value

POSTAL STATIONERY
160 E 1904 portion of appendix sheet (190 x 140mm.) headed in ms. “14th. June 1904/Jamaica”

with printed red postcard, King Edward head design, “CAYMAN ISLANDS" and “ ONE 
PENNY” handpainted in Chinese white; also card and reply paid card with printed box 
for adhesives affixed to appendix sheet (200 x 190mm.) dated “ 15/6/04" and initialled 
in ms., trace of a few age stains but fine. Rare, (photo) ..............................................  E £400

161 P 1908 Postal card %d. design, Die Proof in black on glazed card affixed to thick card (90 x
115mm.), dated “April 14th. 08" in ms., trace of age stains but fine. rare, (photo) .. E £250

162 P 1909 Postal card and envelope 1d. design, Die Proof in dull carmine on glazed card
affixed to thick card (90 x 115mm.), dated “Aug 6th. 09" in ms., fine. Rare, (photo) E £250

163 P 1909 portion of appendix sheet (155 x212mm.) headed in ms. “August 6th. 1909/Cayman
Islands” , with printed red postcard, an area of red wash where stamp is to be printed, 
two vertical creases. The sheet endorsed at foot “ Correct/12/8" and initialled. Rare.
(photo) ................................................................................................................................... E £250

164 P 1911 envelope 27x1. design, Die Proof in blue on glazed card affixed to thick sunk card
(85 x 90mm.), dated at top-left “July 10th. 11" and at base “Approved/July 13,1911" 
and Initialled very fine; also gummed envelope with similar ms. endorsement 
(diagonal crease and a few other slight faults). Rare, (photo) ..................................... E £350

1909 wrapper V̂ d. design, Die Proof in green, edges of figure of value and “d” touched up 
by hand in Chinese white, on glazed card affixed to thick card (90 x 115mm.), dated 
“ March 5th. 09” in ms., fine. Rare, (photo) ...................................................................... E £300
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166 I2l Postal Cards: 1908 ’/4d. format I used locally, type IV cancel, of Nov. 208; '/4d. format II and
1d. unused, good condition .......................................................................................  E£20

167 E l — 1911 (Oct. 28) '/4d. postal card format II, additionally franked 1907 ’/ad., 1908 '/4d.,
addressed to Jamaica, Georgetown type V cancels., Kingston and Duncans arrival 
datesamps, trace of a few stains but fine. The card from Government House, the 
commissioner writes “I do not collect stamps but will obtain some of those you want 
from my little daughter who is a collector, but she has not enough now ..." .........  E £30

168 SEI — 1d., envelopes 1d., 2'/2d., overprinted “SPECIMEN" diagonally, fine ........................  E £50
169 E l Envelopes: 1909 1d., 2'/2d., wrapper Vid., unused, fine ....................................................  E £30
170 E  1910 (Aug. 4) 1d. envelope additionally franked 1907-09 '/2d., 1d., addressed to United

States, Georgetown type V cancels., creased at base small surface scuff at top-right;
1910 (Oct. 7) 1/2d. wrapper, used locally, type V cancel., fine .................................. E £30

171 E  1920 (Nov. 8) 1d. envelope to United States, additionally franked "cut-out" from '/2d.
wrapper and 1912 1d., Georgetown type V cancels., Cuba transit datestamp on
reverse, a few faults on reverse but fine, (photo) .....................................................  E £50

For 1d. envelope with Rural Post type III cancel see Lot 154.
172 E  1912 (Mr. 27) 2'/2d. envelope addressed to Trinidad, Georgetown type V cancel., Kingston

and Port of Spain datestamps on reverse, fine (photo) ............................................. E £30
173 E  1933 (Aug. 28) 2'/2d. envelope to United States, additionally franked 1932 3d., registered,

Georgetown type VII cancels., straight-lined "REGISTERED" and oval “R" type I 
markings, U.S. datestamps on reverse, fine (photo) ..................................................  E £25

END OF SALE
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LOT 66 £4,400
LIST OF

Prices Realised
AT THE SALE OF

The R.J. EDMONDSON

CAYMAN ISLANDS
HELD ON

MAY 10, 1988
BY

HARMERS o/LONDONf]
n r  t i t  r r

STAMP AUCTIONEERS LIMITED
l 91 NEW BOND STREET, LONDON W1A 4EH. TEL. 01-629 0218
j Telephone: 01-629 0218 Telegrams and Cables: Phistamsel Londonj Telex: LDN 268312 WESCOM G A TTN PHISTAMSEL

W1

Lots not Included in this list were unsold or withdrawn 

PRICE 50p



TOTAL FOR SALE £63,346

— Prices include the 10% buyer’s premium —

SALE MAY 10, 1988

LOT C LOT £ LOT £ LOT £ LOT £ LOT £

1 308 30 77 59 33 87 990 115 550 145 132
2 297 31 50 60 66 88 1,045 116 77 146 60
3 396 32 60 61 50 89 154 117 143 147 60
4 2,530 34 93 62 66 90 1,100 118 143 148 82
5 440 35 143 63 506 91 187 119 297 149 82
6 715 36 198 64 396 92 154 122 132 150 52
7 220 37 66 65 165 93 825 123 82 152 935
8 231 38 209 66 4,400 94 528 124 110 153 880
9 660 39 88 67 132 95 297 125 48 154 990
11 3,520 40 60 68 1,045 96 71 126 220 155 275
12 825 41 121 69 198 97 46 127 132 156 121
13 88 42 143 70 187 98 60 128 121 157 60
14 121 43 46 71 1,430 99 99 129 121 158 88
15 99 44 165 72 3,080 100 715 130 2.420 159 71
16 1,320 45 99 73 462 101 440 131 275 160 1,650
17 528 46 715 74 462 102 253 132 187 161 550
18 209 47 275 75 46 103 209 133 308 162 990
19 352 48 275 76 132 104 198 134 77 163 506
20 286 49 396 77 165 105 352 135 462 164 1,210
21 286 50 275 78 93 106 264 136 60 165 1,210
22 121 51 88 79 352 107 264 137 121 166 66
23 104 52 99 80 605 108 165 138 60 167 88
24 418 53 66 81 110 109 60 139 46 168 48
25 209 54 506 82 60 110 352 140 165 169 35
26 165 55 93 83 99 111 2,090 141 44 170 77
27 209 56 176 84 93 112 60 142 264 171 132
28 209 57 93 85 77 113 154 143 154 172 82
29 209 58 99 86 99 114 132 144 82 173 66


